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A  Leányvári  Óvoda  Kindergarten  gyermekvédelmi  felelőseként  végzett  2015.  évi 

munkámról az alábbiakban számolok be.

Legfontosabb  feladatomnak  tartom  ebben  a  tanévben  is  a  négycsoportos  óvodánk 

óvodapedagógusaival és az óvoda vezetőjével való rendszeres konzultációt annak érdekében, 

hogy a csoportokba járó gyermekekkel kapcsolatos tudnivalókról naprakészen értesüljek.

Idén  is  felmérést  készítettem  a  csoportokba  járó  gyermekekről:  felmértem  családi 

helyzetüket  (testvéreik  száma,  a  család  szerkezete);  számba  vettem  azokat,  akik  más 

településekről  járnak  óvodánkba;  valamint  a  veszélyeztetett,  hátrányos  helyzetű  és/vagy 

rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülőket. 

A csoportban dolgozó óvónők a  szülők kérésére  fogadóórát biztosítanak a gyermekekkel 

eltöltött munkaidőn kívül, hogy segítséget nyújtsanak a gyermeknevelésben. Egyes esetekben 

a  fiatalabb  kolléganők  (óvónők,  dajkák,  pedagógiai  asszisztensek)  hozzám  fordultak  a 

csoportjukkal  kapcsolatos  problémák  megoldásának  ügyében,  s  én  igyekeztem  a  legjobb 

tudásom szerint segíteni a munkájukat.

Minden  csoportban  van  egy­két  olyan  gyermek,  aki magatartásával  jelentősen  nehezíti  a 

csoportban zajló tevékenységeket, s akikre külön figyelmet fordítunk. Problémás viselkedésük 

véleményem  szerint  arra  vezethető  vissza,  hogy  manapság  kevesebb  idő  jut  a  családi 

együttlétre,  illetve  arra,  hogy  a  szülők  nincsenek  tudatában  a  probléma  megoldását  célzó 

nevelési  módszereknek.  Utóbbit  kiküszöbölendő  egyes  esetekben  a  Nevelési  Tanácsadó 

szakembereihez irányítottuk a családokat. Néhány esetben a szülő kezdeményezése alapján a 

gyermek óvónőjével együttműködve kértük a Nevelési Tanácsadó szakembereinek vizsgálatát 

A vizsgálat  végén  az óvoda  is megkapta  a gyermek  fejlesztését  segítő  szakértői  véleményt, 

mely alapján az óvodában is tudtunk egyénre szabott foglalkozásokat tervezni. 

Ebben  a  tanévben  –  az  előző  évekhez  hasonlóan  ­  én  végeztem  az  iskolába  készülő 

gyermekek  képességvizsgálatát  (nem  iskolaérettségi  vizsgálat),  mely  során  még  közelebb 

kerültem az  általam kevésbé  ismert  gyermekekhez,  hiszen  egyénileg  foglalkoztam velük. A 

gyermekekkel  eltöltött  idő  alatt  jó  kapcsolat  alakult  ki  közöttünk.  Az  óvodavezetővel  és  a 



csoportot  vezető  óvónővel  közösen  döntöttük  el,  hogy  kik  azok  a  gyermekek,  akiket  az 

iskolába  lépés  előtt  szakértői  bizottság  elé  küldünk.  Az  ehhez  szükséges  nyomtatványok 

kitöltésében is részt vettem. A szülőket és a csoportban dolgozó óvónőket is tájékoztattam a 

felmérés eredményéről és a fejlesztési lehetőségekről.

Óvodánkban  a  hangképzési  problémákkal  küzdő  gyermekeknek  lehetőségük  van  a  délelőtt 

folyamán logopédiai  fejlesztésen való részvételre. 2015 szeptemberétől heti egy alkalommal 

óvodapszichológus  is  látogatja  intézményünket,  aki  figyelemmel  kíséri  a  csoportok 

mindennapjait, megfigyeléseket készít a gyermekekről,  tanácsokkal  látja el a pedagógusokat 

és a hozzá  forduló szülőket. A pedagógusok és a két  szakember együtt még hatékonyabban 

tudják a gyermekek személyiségfejlődését elősegíteni.

A gyermekvédelmi rendszer tagjaival jó kapcsolata van óvodánknak:

– A védőnői szolgálat munkatársa rendszeresen ellátogat óvodánkba, ahol mind a négy 

csoportunkban  betegséggel,  tisztálkodással,  egészségre  neveléssel  kapcsolatos 

foglalkozásokat tart a gyermekeknek. 

–  A  Családsegítő  Szolgálat  képviselői  által  szervezett  megbeszéléseken  is 

rendszeresen részt vesznek a jelzőrendszer tagjai, ahol bepillanthatunk egymás munkájába.

Az  általános  iskola  idén  is  meghívta  a  nagycsoportosainkat  egy  délelőttre,  amikor  a 

gyerekek megismerkedhettek az iskola mindennapjaival és egy kedves kis műsort láthattak a 

kisiskolások előadásában.

A hagyományossá vált Márton napot idén is nagy érdeklődéssel várták a jelenlegi, illetve a 

már elballagott óvodásaink és szüleik. Elmondható, hogy ez a rendezvény mára már az egész 

falu  számára  kedvelt  eseménnyé  nőtte  ki magát  ­  hiszen  a  felvonulásra  a  település minden 

egyes lakosát várjuk ­ amit még sokáig jó szívvel emlegetnek a résztvevők.

Családsegítő  és  Gyermekjóléti  Szolgálat  munkatársaival  a  kapcsolattartás  folyamatosan, 

gördülékenyen  zajlott,  melyet  a  továbbiakban  is  fontosnak  tartok.  A  helyi  megbeszélések 

mellett nagyon  jó kezdeményezésnek  tartom a szolgálat  székhelyén  tartott megbeszéléseket, 

előadásokat, ahol a környék településeinek gyermekvédelmi felelőseivel is találkozhatom.

L e á n y v á r ,  2016. január 22.

   Feketéné Pándi Ildikó
          gyermekvédelmi felelős


